

职业生涯坚守一座城 25年出场786次打进307球 “狼王”托蒂正式挂靴

意甲罗马队的队长弗朗西斯科·托蒂昨日宣布正式退役，结束了长达25年的职业球员生涯。托蒂在社交网络上写道：“足球运动员是我人生中的第一个角色，现在它已经结束了。一个更重要的角色即将开始。”

时光可以带走世间的凡尘，却带不走驻扎在球迷心中的记忆。一个人坚守一座城，“狼王”或许是很多人青春记忆里的最后一位偶像……

10号球衣永远封存

罗马总监蒙奇在上赛季意甲赛季末就提前透露，队长托蒂(右图)赛季后将退役，并进入球队管理层。不过“狼王”托蒂一直没有回应。最近几年双方一直就退役还是继续踢球的问题产生分歧。经过考虑的托蒂最终还是选择了挂靴。退役后的托蒂将进入俱乐部管理层工作，继续为球队服务。

在接受电视台采访时，托蒂表示：“我作为球员的时光已经结束，现在我将进入球队管理层。足球是我的一切，我在罗马效力25年，球场给了我太多，我希望努力回报那些爱我的人。”

罗马10号球衣是否该随托蒂退役？这些年已经有过广泛讨论。2014年，罗马主席帕洛塔曾明确表示：“当托蒂退役的时候，我们会退役他的10号球衣，这一点毫无疑问！”虽然目前俱乐部高层仍然没有宣布这样的决定，但罗马前锋佩罗蒂在近日接受采访时表示，球员们都不会去选罗马的10号球衣，因为那永远属于托蒂。

一人一生一座城

托蒂出生于1976年9月，职业生涯只效力过罗马这一家俱乐部，总共为罗马出场786次，打进307球。出场次数为意甲历史第三，进球则是意甲历史第二。他是罗马俱乐部历史上进球最多和出场最多的纪录保持者。托蒂带领罗马夺得2000至2001赛季意甲冠军，还帮助罗马获得两次意大利杯冠军和两次意大利超级杯冠军。

25年的忠诚让他被视为罗马俱乐部乃至整座城市的象征。

有米兰球迷曾说过：“身为一个米兰球迷，我不羡慕罗马的首都地位和火爆的同城德比，不羡慕狂热的球迷，不羡慕流线大气的队服，不羡慕球队的底气。我只羡慕你们有托蒂。”

“No Totti no party(无托蒂不盛宴)”是罗马球迷最盛行的标语，也是对托蒂辛勤付出的鼓励。一朝“红狼”终生“红狼”，他是“红狼”军团球迷的信念，只要他在，这座城市永远都不会缺乏信仰，不会缺乏支持“红狼”军团的球迷们。

职业生涯没有遗憾

与很多球星没有拿过世界杯不同，托蒂在国家队没有遗憾。1998年10月10日，托蒂完成了意大利国家队处子秀，意大利2:0击败瑞士，开启通往2000年荷兰比利时欧洲杯之路。2000年4月26日，意大利对垒葡萄牙，终场前托蒂打入国家队处子球。2000年夏天，拿到意甲最佳球员和意大利足球先生的托蒂，以国家队主力身份出战欧洲杯，当届欧洲杯托蒂打入两球，并在决赛中助攻德尔维奇奥得分，但最终意大利被法国金球绝杀，托蒂第一次大赛之旅斩获亚军。

2002年日韩世界杯1/8决赛，托蒂被黑哨莫雷诺罚下，最终意大利饮恨出局，托蒂的第一次世界杯之旅铩羽而归。还记得那句“你不是一个人在战斗”吗？2006年6月26日，托蒂为意大利第二次出战世界杯，1/8决赛10人意大利队眼看要被澳大利亚队拖入加时赛，格罗索创造点球，托蒂点球建功成为意大利的英雄。当届杯赛，意大利最终登顶捧得大力神杯，托蒂职业生涯没有遗憾。(刘大伟)



市第四届全民健身大会 “公仆杯”乒乓球 比赛开始报名

□记者 丁进阳

本报讯 昨天，记者从市体育局获悉，平顶山市第四届全民健身大会“公仆杯”乒乓球比赛开始报名，7月25日截止，各单位均可组队参赛。

平顶山市第四届全民健身大会“公仆杯”乒乓球比赛由市政府主办，市体育局承办，7月29日至8月1日在市冠军乒乓球俱乐部举行。比赛项目有男、女团体赛和男、女单打比赛。

比赛即日起开始报名，各单位均可组队参赛，可报领队1人，教练1人，男、女运动员各4人。要求参赛选手必须是单位正式职工，报名咨询电话：18637597265。



中国男篮蓝队不敌 布里斯班子弹队

7月18日，中国男篮蓝队球员韩德君(左)在比赛中扣篮。

当日，在澳大利亚黄金海岸举行的一场友谊赛中，中国男篮蓝队以83:89不敌澳大利亚布里斯班子弹队。新华社发(朱宏业摄)



足协杯1/4决赛首回合 苏宁平申鑫

7月18日，江苏苏宁队球员曹海清(中上)在比赛中拼抢。当日，在江苏省南京市举行的2017年中国足协杯1/4决赛首回合比赛中，江苏苏宁队主场以2:2战平上海申鑫队。新华社记者 杨磊 摄

7.08亿欧元！ 巴萨公布年度总收入

新华社马德里7月17日电 西班牙巴塞罗那足球俱乐部17日宣布，2016-2017赛季俱乐部的年度总收入为7.08亿欧元(1欧元约合7.7元人民币)，税后利润为1800万欧元。

西班牙豪门表示，这一结果比他们预期的收入多出1300万欧元。巴萨还表示，按照目前的发展势头，在2021年收入达到10亿欧元的战略目标是可以实现的。

在《福布斯》杂志公布的全球最具价值体育俱乐部榜单中，巴萨排名第四位，前三名依次是美国NFL(国家橄榄球联盟)的达拉斯牛仔俱乐部、美国MLB(职业棒球大联盟)的纽约扬基俱乐部以及英超的曼联足球俱乐部。

周琦昨天回国 面临双线任务

本报讯 昨天凌晨，已和火箭队签约的周琦乘坐CA996国际航班从美国休斯敦飞回北京，结束了NBA夏季联赛之旅。接下来周琦将休整1-2天，然后飞赴深圳与中国男篮红队会合。

“通过这次比赛，能让我更适应NBA的比赛，包括生活和在国外的氛围，对我来说肯定需要时间来慢慢积累，不是说一天两天就能适应。”周琦在谈到本次夏季联赛的经历时说。

回国后，周琦将面临国家队和全运会的双线任务。据他本人透露，他将先休整1-2天，随后前往深圳，与征战斯坦科维奇杯的中国男篮红队会合，至于是否会登场比赛，周琦表示要看教练组的安排。

除了男篮国家队的任务，周琦还面临着8月底全运会男篮决赛的考验，届时他将代表夺冠热门辽宁男篮出战。“期待越高，压力越大吧，对我来说还是踏踏实实一步一步走，尽自己最大努力尽量做好。”周琦说。

在NBA夏季联赛的5场比赛中，周琦场均可以得到6.2分4.8个篮板2次盖帽。(宗和)

火箭老板决定出售球队

1993年8500万美元买下 如今价值16.5亿美元

本报讯 据美国媒体报道，休斯敦火箭队总裁泰德·布朗昨天正式宣布：球队老板莱斯利·亚历山大(右图)已经决定出售休斯敦火箭队。亚历山大这个决定不仅惊动联盟其余29支球队，还震惊了火箭队内部人员。

泰德·布朗表示，尽管亚历山大正在寻找新的买家，但是火箭队将会留在休斯敦。这个消息的宣布令整个NBA都感到惊讶。要知道，火箭队刚刚续约了总经理莫雷，并与当家球星詹姆斯·哈登续约了一份NBA史上最大合同。此外，火箭队还在今夏通过交易得到克里斯·保罗。

今年73岁的莱斯利·亚历山大1993年7月以8500万美元的价格买下火箭队。1993/1994赛季和1994/1995赛季，火箭队连续夺得NBA总冠军。值得一提的是，亚历山大担任火箭队老板期间，火箭队的胜率在联盟里排名第二，仅次于马刺队。

与此同时，亚历山大的个人财富也得到了巨大的增长。2008年，亚历山大被《福布斯》杂志评为NBA最佳老板；2016年第



一季度，亚历山大的个人净资产约为15.4亿美元，在全美国排名第401位。今年2月，《福布斯》公布了NBA球队价值榜，火箭队以16.5亿美元的价值排名第8位。也就是说，亚历山大成为火箭队老板的这24年里，火箭队的价值翻了19倍。特别是最近这几年，NBA球队的价值大幅提升。对于商人亚历山大来说，现在应该是套现的好时机。

亚历山大就此发表了声明，“我很荣幸，也很开心能在过去24年拥有火箭队，”亚历山大

表示，“我曾有着令人难以置信的机会，去见证那些球员和教练完成真正的成就，他们或是为这座城市赢得总冠军，或是入选全明星和NBA最佳阵容，或是入选名人堂，又或是为球队和球迷作出贡献。我的这个决定经过深思熟虑，这样做是因为现在这支球队处在一个非常好的状况。”

布朗强调，亚历山大没有任何健康问题。布朗还表示，他会寻求比16.5亿美元更高的售价。“在我们看来，福布斯的估值明显低了，”布朗说道。(罗森)